

# 济南大学

## 教学情况通报

2016年第 13 期 总第 238 期 2016 年9 月12日 教务处 签发人刘宗明

### 教学要闻

#### ☆ 铃声响了，新学期开始了

8月29日，济南大学秋季学期开学上课第一天，张士强校长、王志副校长等学校领导在教务处负责同志陪同下，深入教学一线，对主校区、舜耕校区的教学运行、教学管理和服务等情况进行了全面检查。

学校领导从教师上课、学生到课、课堂教学秩序、教学设施运行和教学环境等情况进行了全面检查和了解，随后又听取了新学期的第一堂课。课间休息期间，学校领导与授课教师进行了认真交流。

教务处、学生工作处、校团委、各学院和督导员来到教室巡视检查开课情况，了解教师到岗授课，学生出勤、听课情况。相关职能部门有关负责人也到现场查看教学保障情况。

总体来看，开学第一天教学运行情况良好，各单位准备充分，全体教师和绝大部分同学提前到课，上课铃声响后教师在讲台上认真授课，学生在课堂上精神饱满，教学设备运转正常，教室内外环境整洁，整体教学秩序运行良好。校领导对大家能够迅速调整状态进入工作学习状态表示肯定，并要求各部门、各单位振奋精神，以饱满的工作状态和昂扬的精神面貌做好各项工作。

学校高度重视开学前准备工作，程新书记和张士强校长在学校2016年暑期“两学一做”学习教育暨中层干部研讨班上对本科教学工作进行了部署和强调。

为了改善教学环境，暑假期间教务处会同后勤保障处、信息管理处、资产管理处等部门对部分普通教室进行了改造，对这些教室安装了多媒体设施，此项工程的实施使我校多媒体教室数量增加了 15%，尤其是舜耕校区，多媒体教室由原来的 28 个增加到 39 个，大大缓解了教室资源紧张的状况。

为了优化教学管理流程，保障教学活动顺利进行，本学期对作息时间和班车时间进行了调整，为每一个教学楼配备了上课铃，简化规范了教室临时借用及教师临时调停课等教学管理流程，大大节省了老师们的时间，充分体现了以人为本的服务理念。

### ☆ 济南大学党委书记程新一行到凯里学院考察交流

9 月 9 日，我校党委书记程新到凯里学院考察交流，教务处负责同志随行考察。凯里学院党委书记王爱华、院长姚仁海、副院长陈怀利、贺华中等热情接待了程新书记一行。

座谈会上，凯里学院姚仁海院长首先对程新书记一行来访表示热烈欢迎，他回顾了两校自 2009 年签订合作协议以来的友好合作情况，并介绍了凯里学院近年来在校园环境、人才队伍、科学研究、本科教学、合作办学及服务地方等方面所取得的成绩。

程新书记对凯里学院近年来在各个方面取得的成绩及办学特色给予赞赏，他介绍了济南大学的历史，分享了济南大学近年来在人才培养、科学研究、学科建设及服务社会等方面的成绩，并介绍了学校正在进行的综合改革和十三五规划的编制情况，程新书记同时提出了未来双方合作办学的构想，希望未来双方实现更全面、更高层次的合作。。

凯里学院王爱华书记对济南大学长期以来对我校的帮助表示感谢，并希望济南大学继续一如既往地支持凯里学院，双方紧密合作，共同发展。

座谈会上，程新书记和王爱华书记分别代表两校签署了合作办学协议。

### ☆ 程新书记一行到贵州济南大学大学科技园考察指导

9 月 9 日上午，我校党委书记程新到贵州济南大学大学科技园考察指导，教务处负责同志随行考察。我校校友、芬陀利控股集团董事长杨忠平，贵阳国家高新区科技创新促进局局长周若平等热情接待了程新书记一行。

在贵州济南大学大学科技园建设工地，杨忠平董事长首先欢迎程新书记一行来指导工作，他对母校给予的全力支持表示衷心感谢，汇报了大学科技园的建设进展情况以及未来的开发规划，表示有信心把贵州济南大学大学科技园打造成为科技产业的载体，创新创业的平台。

程新书记对杨忠平董事长为大学科技园建设积极进取的工作态度给予肯定，希望芬陀利控股集团能够联合国内外具有创新意识的实体，联合更多的高校创新资源，共同推动大学科技园的建设。程书记表示，学校高度重视和关注科技园的建设与发展，将鼓励、调动学校资源对贵州济南大学科技园提供全力支持，努力将贵州济南大学科技园早日建成服务济南大学和贵州地方建设的创新平台。

#### ☆ 王志副校长到齐鲁理工学院考察交流

9月2日下午，济南大学党委常委、副校长王志率组织部、教务处负责同志一行四人到齐鲁理工学院进行考察交流，齐鲁理工学院董事长、校长常翠鸣，副校长魏希启、单成娟，我校工会副主席、派出挂职齐鲁理工学院副校长刘楠等陪同考察交流。

王志副校长首先回顾并充分肯定了济南大学和齐鲁理工学院长期以来的深入交流和合作，并对两所兄弟院校今后更深层次、更广泛的合作提出了殷切期望。常翠鸣校长对长期以来一直支持、帮助齐鲁理工学院的济南大学领导表示衷心感谢，对到齐鲁理工学院挂职的济南大学工会副主席刘楠一年来的工作进行了总结和梳理，认为刘楠副主席在齐鲁理工学院担任副校长期间，在加大人才引进力度、完善职称评聘工作、健全人事管理制度、加大青年教师培训力度等方面，都做出了突出成绩。

#### ☆ 我校师范类专业学生赴商河开展支教活动

9月5日上午，我校师范类专业学生赴商河开展支教活动出征仪式在升华广场举行，王志副校长出席并讲话，教务处、相关学院负责人参加了出征仪式。

王志副校长在讲话中指出，加强师范生的实习实践活动，是提高师范生基本技能的必然要求；师范生支教既可以提高支教中小学的师资水平，又可以提高支教同学理论联系实际的能力，为以后真正站好讲台打下坚实的基础。王校长还从安全、规范、学习三个方面提出了要求，对同学们圆满完成支教任务提出了殷切的希望。

学校非常重视本次支教活动。教务处和相关学院在前期准备阶段，从宣传动员、组织报名、审核名单等各个环节做了大量细致的工作，制定了详细的工作计划，选派专门教师对学生支教进行全程跟踪与辅导，并对学生外出期间的课程学习及学分认定等工作做了部署。我校目前共有14个师范类专业，通过自愿申报，学院审核等环节，本次共有35名师范类专业学生赴商河开展支教活动。

出征仪式后，学校派专车将参与本次支教的师生送达商河县，当天下午全体支教同学分别到达各自的支教岗位。

## 学院动态

### ☆ 济南大学实践教学基地签约揭牌仪式在天桥区桑梓店举行

9月5日，济南大学与天桥区桑梓店镇共建的济南大学实践教学基地签约揭牌仪式在桑梓店镇政府举行。桑梓店镇镇长杨鹏、人大主席李慧，济南大学教务处、土木建筑学院相关领导，城乡规划系师生代表及当地政府中层以上干部出席了签约揭牌仪式。仪式由桑梓店镇党委副书记解承静主持。

仪式上，杨鹏镇长介绍了桑梓店镇发展的基本情况，桑梓店镇处于济南市“北跨”发展战略桥头堡位置，目前拥有新材料产业园、鹊山龙湖等“北跨”重点项目，助力济南市“四个中心”建设，谋划建设高标准现代化的“北部新城”，目前正积极参与国家级新区——“济南新区”的申报工作，撤镇设办和黄河新区的规划也将为桑梓店镇带来更大发展机遇。本次实践教学基地的设立将为桑梓店镇提供了新的发展动力。

济南大学土木建筑学院院长邱立平介绍了学院及城乡规划系的基本情况，济南大学作为省部共建高校，积极致力于地方经济建设服务。感谢桑梓店镇政府对人才培养的大力支持，学院师生将以实践教学基地为平台，在保留历史文化风貌的基础上，为桑梓店提出科学合理发展现代化经济的规划方案，为济南市的城乡一体化发展绘制出典范性蓝图。

随后，教务处副处长、教学质量与评估办公室主任郭浩帆和镇长杨鹏共同签署了《济南大学本科实践教学基地建设协议书》。土木建筑学院党委书记栾志强与镇长杨鹏共同为《济南大学实践教学基地》揭牌。

### ☆ 济南大学-青岛丽晶大酒店实践教学基地签约挂牌仪式举行

9月8日，济南大学与青岛丽晶大酒店共建实践教学基地协议签字及挂牌仪式在丽晶大酒店会议室举行。青岛丽晶大酒店总经理李志、副总经理武红、人事经理段美丽及有关部门负责人，济南大学教务处、商学院负责同志及相关老师参加挂牌仪式。

签约挂牌仪式上，青岛丽晶大酒店李志总经理介绍了酒店的历史沿革、发展等基本信息，充分肯定了济南大学与青岛丽晶大酒店多年来在实践教学方面所取得的成绩，并希望双方能够在签约之后进行更深层次的交流与合作，互相支持，共同分享协同育人成果。济南大学教务处单伟副处长介绍了济南大学的办学理念及近年来取得的发展成就等，强调实践教学基地的建立为协同育人搭建了更有效的平台，希望校企双方以本次实

实践教学基地签约挂牌为契机，根据各自发展需要共同商定更加详尽的合作方案，进一步发挥各自的优势，努力在校企合作多个领域取得更加丰硕的成果。商学院张炳文副院长介绍了新组建商学院的基本情况和近年来学院在校企合作方面的举措，提出了双方深度合作的新途径。

## 标题新闻

- ☆ 推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生工作正式启动
- ☆ 山东大学法治中国研究所所长肖金明教授受邀我校做专题讲座
- ☆ 深圳港创建材来我校交流协同育人产学研合作项目